



淮北赞

淮海路小学小记者 赵勃竣

淮北淮北真美丽，文明礼仪遍大地。
祖国妈妈告诉你，淮北旧貌换新衣。
高楼大厦耸云际，宽敞房里传笑语。
东港立交平地起，没了拥堵的痕迹。
条条马路宽又齐，平安大道特美丽。
高铁动车铁路线，百里千里瞬间见。
相山秀丽三湖碧，百姓踏青休闲地。
临涣茶馆梆子戏，口子美酒传情义。
怎奈病毒突奇袭，主席号令贴民意。
封城封路宅家里，全民抗疫心一齐。
白衣天使上阵地，好人好事无法计。
线上直播显威力，师生隔屏来学习。
爱国爱党心牢记，真情真意在此地。
祖国妈妈我爱你，淮海路小学小学弟。
从小立志勤学习，长大为您添薄力。
家乡变得更美丽，祖国更强更有力量！

指导老师：武艳平

躲在草丛里的星星

烈山区第一实验小学小记者 张若兮

晚上，天上的小星星看太阳妈妈睡着了，就悄悄跑到树林里玩，为了不让月亮姐姐和小动物们发现，他只好躲到草丛里。

月亮姐姐早就发现他了，笑眯眯地说：“星星弟弟，这么晚了，你怎么还不回家呀？”星星想：我要是说话，月亮姐姐就会发现我了。她一旦发现我，就会找来太阳妈妈，我不可以答应月亮姐姐。月亮姐姐看星星不理自己，有点生气，就让小鹿来找星星。

小鹿也发现了星星，因为他实在太亮了，小鹿笑着说：“星星弟弟，我带来了你最喜欢吃的月光饼，快来吃呀！”小星星一听，“嗖”地一下就从草丛里蹦出来了，小鹿把月光饼交给燕子，星星跟着燕子又回到天上去了。他高高地挂在天上，给小动物们照亮回家的路，还时不时地冲小动物们调皮地眨眼睛呢。

小动物们看见了说：“谢谢你，星星弟弟，有了你，我们的夜晚就不黑了！”

指导老师：吴环

胖大海变形记

市第一实验小学小记者 任梓萌

今天，妈妈带来一包“橄榄干”，“橄榄干”是椭圆形的，两头尖尖，中间鼓，穿着咖啡色的外衣，皱皱的，像老人饱经风霜的面孔。“橄榄干”摸起来硬硬的，很粗糙，像树皮。橄榄是我的最爱，我拿起一颗放入嘴中，哇！变质了！那么苦。妈妈瞧见了，告诉我那是胖大海，什么？胖大海？我用疑惑的目光望着妈妈，妈妈神秘地说：“来！我带你做个有趣的实验哦！”

只见她把胖大海放入透明的杯子中，倒入开水。胖大海顿时像一条受惊的小鱼，在水里上下翻滚，随后停留在水面上大口地喘气，吐出晶莹剔透的泡泡，泡泡停留在它身上，舍不得离开，我睁大了眼睛，目不转睛地盯着胖大海。咦！它慢慢变胖，就像花骨朵儿饱胀得马上要破裂似的。皱皱的“衣服”好像被烫平了。过了一会儿，“衣服”支撑不住，裂开了，张开几个小嘴，向我挥手。过了两分钟，胖大海的“衣服”四分五裂，有的掉入杯底，有的还依偎在它身上，跟它说着告别的话，随后，它完全泡开了，Q弹得像猪筋，令人垂涎三尺，时而像一簇簇珊瑚，在水中翩翩起舞……让我看得眼花缭乱。杯里的水也由透明变黄，散发出淡淡的中药味。妈妈说胖大海有润喉、止咳的功效。我尝试喝了几口，觉得涩涩的，有点苦，可喉咙变得甘爽起来。

真是人不可貌相，海水不可斗量！胖大海的变形还真神奇！

指导老师：李丽

少年，祖国的春天

淮海路小学小记者 张馨予

“少年，少年，祖国的春天。”听，这歌声多么嘹亮。同学们，我们少年要担负起祖国建设的重担，做个新时代的好少年。

作为新时代的少年，我们要以孝为先。俗话说“孝感动天地！”我的奶奶一个人在老家生活，我们不能陪在她身边，但爸爸妈妈每个星期都会抽时间回去洗洗刷刷，我也会给她捶捶背、聊聊天，把我成长的快乐分享给她，一家人其乐融融，让奶奶尽享天伦之乐。

尽一份孝心，也许是在父母生病时端上的一杯热水，也许是用咱们的小手轻捶那日渐苍老的脊背，也许是作业本上的一个个“优”，也许是父母生日时的一句祝福。或许这些小小的举动，就可以让父母感到一丝欣慰。我们认真做好每件事，扎实走好每一步，让父母少一些牵挂、少一些操劳，这都是表达孝心最好的方法，也是天下父母共同的心声。

“老吾老，以及人之老；幼吾幼，以及人之幼。”失去了孝，就好像人失去了心脏，只有一具躯壳存在于世上，已失去了生命的价值，更何谈闯出一番天地呢？一个懂得感恩父母的人，才能更好地感恩他人、感恩社会。

同学们，“一屋不扫，何以扫天下。”做新时代的好少年，孝从我做起，责任从我做起，我们少年就是祖国的春天，祖国的春天将会更加灿烂、辉煌。

指导老师：王恒

帅帅梦游记

淮海路小学小记者 赵勃竣

从前有一个叫帅帅的男孩，整天都无所事事，对什么都不感兴趣，也不明白为什么要上学。一天下午，他在房间里发现了一个收费亭和一张地图，附信邀请他前往未知之地。米洛开着玩具汽车，往收费亭里投了几枚硬币。下一秒，他发现自己居然行驶在一条陌生的乡村公路上，周围的一切都不太对劲！正当帅帅拿出地图寻找此地时，突然感觉到一股神奇的力量将自己带了起来，“呼”的一声，帅帅便冲上了天空。他看到了水星、木星、金星、土星等星球。不一会儿，帅帅降落在一个星球上。

“哇塞！太美了！”帅帅情不自禁地脱口而出。只见阳光明媚，朵朵白云衬着蓝天，微风轻拂，小鸟叽喳，绿树成荫，万木峥嵘，所有的房子连在一起我中有你，你中有我，真是太神奇了！

“欢迎你到火星来做客。”一句甜美无比的声音从房子里传了出来，帅帅循着声音看了过去，只见一位美丽的小姐姐从房子里走了出来，她微笑着对帅帅说：“你好！我是这里的导游，欢迎你！请跟我来。”帅帅放眼望去整座房子里排列着各种各样从来没有见过的仪器，小姐姐看着帅帅惊奇的神情，便介绍说：“我们这里科技很发达，许多东西都是电脑控制的，没有一定的文化知识是无法操作他们的。你看，这些都是我们研制出来的机器人，每个机器人的脚上都装有高级海绵，这种海绵能吸收灰尘，我们还发明了机器人保姆，他能做饭洗碗、洗衣服、照看孩子。”帅帅感到十分惊奇，连忙拉住小姐姐的手：“姐姐请你告诉我你们这里最发达的是什么？不妨介绍一下。”导游小姐姐把帅帅带到了另一间屋子里，指着一辆貌似海绵的车子说：“最发达的就是它了——海绵汽车，这种汽车是使用多功能海绵制作而成的，他的机体柔软，汽油燃烧的废气被海绵吸收之后会转化成氧气，然后由机器的出气管排出，剩下的少许二氧化碳就被送入机器内的特制箱，等箱子装满之后汽车上会有红灯闪烁提醒，机器还会自动送出箱子，把二氧化碳做成花草树木粮食作物的有机肥料。”“哇，那么神奇啊！我要好好学习，也要发明制作一些机器。”

“帅帅起床啦！上学要迟到了！”妈妈大叫着。帅帅揉揉眼睛从床上爬了起来。唉！原来是一场梦呀！

从今天开始我一定好好听老师讲课，认真学习，长大了，我要把梦里的一切都变成现实。帅帅在心底暗暗下定了决心。

指导老师：武艳平

爱心义卖

市第二实验小学小记者 陶源

6月20日下午6:30分，我们学校在相王广场组织爱心义卖活动，所得款项996.01元，全部用于公益。

我们四(1)班分成了六个义卖小组，我和张晓哲、徐劭、马平川一组，取名为“四虎爱心店铺”，口号是“马上开张，源来有你”。下午六点半，我们拿出从家里带来的玩具书籍、以及精心制作的店名和口号牌摆在摊位上，义卖开始了。我们四个人进行了明确的分工：徐劭记账，马平川收钱，我和张晓哲负责销售。由于我们摊位的商品品种多且定价低，吸引了很多的顾客，每卖掉一个商品收到一笔钱，我们四人都激动地相拥在一起欣喜若狂，心中有一种骄傲和幸福的感觉。为了招揽顾客，我们四个人使出了全身解数：大声地叫卖、介绍商品、买一送一促销，我们带来的商品，在规定的时间内，销售得所剩无几。

爱心义卖是一次具有正能量，温暖且有爱的活动，在这个活动中，我不仅收获了成长，更加收获了感动，它不仅帮助我们筹集了一定的资金以帮助那些需要帮助的人，对于消费人群来说也是有益的。这是一举两得的善行。整个相王广场因我们而亮丽！

指导老师：曹小莉

国宝大熊猫

烈山区第一实验小学小记者 刘子琪

今天给大家介绍的是我认为在动物界最可爱的动物，也就是我们国家的国宝大熊猫。

其实小白兔、小狗还有小猫这些动物也很可爱，但是在我心里大熊猫是世界上最可爱的动物。大熊猫的长相非常有意思，它的身体黑白相间，它的脸和肚子都是白的，其余的地方都是黑色的。特别有意思的就是它的黑眼睛，它不光眼睛是黑色的，它两只眼睛还有一圈黑眼圈。有时候小朋友在吵架的时候就会说：“我给你一个熊猫眼。”其实也就是打了个比方。因此，大熊猫好像带了一副黑墨镜，可爱极了！

大熊猫的家乡在四川、甘肃、陕西这些地方，爱吃竹子，有时候也会吃竹笋和竹叶。它吃竹子的时候也很有意思，它先紧紧地抓住竹子，生怕有人抢走了美食一样。它左一口，右一口，吃得津津有味。吃完竹子就用它那胖胖的爪子擦了擦嘴，然后就懒洋洋地躺在草地上睡觉去了。大熊猫睡觉时，腹部朝天，有时候它会翻一个身，用它的爪子揉揉惺忪的眼睛，然后伸个懒腰。真是可爱的很呀！

大熊猫在我国数量十分稀少，属于哺乳动物，在它刚出生的时候只有150克左右重，相当于它妈妈体重的千分之一，过了一个月以后，小熊猫的体重可长到2公斤左右，再过三个月体重就能长到5、6公斤重了。熊猫妈妈经常把熊猫宝宝搂在怀里轻轻地抚摸，就像小时候我在妈妈怀里一样，慢慢地长大。

我真的很喜爱大熊猫，小朋友你们也会喜欢它吗？我们一起去动物园看它吧！

指导老师：王淑颖